

## Komentář:

Bakalářská práce je věnována problematice porodních bolestí a možností jejich ovlivnění. Teoretická část se zabývá historií a vývojem porodní analgezie, formami a jednotlivými metodami místní a systémové porodní analgezie, které jsou v současnosti používány.

Praktická část se zabývá průzkumem preference používaných farmakologických metod analgezie rodičkami.

## Nedostatky

Ad Seznam obrázků a tabulek

Název grafu a tabulky č. 6 **Porod byl** není vhodný. Vhodnější a výstižnější název by byl např. Způsob porodu.

Ad str.31 Cíl I

Zjistit rozdíl v intenzitě porodních bolestí u primipar a sekundipar. Cíl je špatně formulován, intenzita porodních bolestí by musela být objektivně měřena, což není možné. Jedná se intenzitu **vnímání porodních bolestí** ze strany rodiček.

Ad str. 34 Komentář

Komentář grafu č.2 je nesprávný. Cituji *Z průzkumu není jasně patrné, že vzdělání respondentek ovlivňuje vnímání porodních bolestí. Z průzkumu toto nemůže být vůbec patrné, neboť tyto 2 proměnné (vnímání bolesti a vzdělání respondentek) nebyly vůbec dány do souvislosti. Z grafu je patrné pouze spektrum vzdělání stavu respondentek.*

Ad str. 34

Komentář grafu č. 3 je nesprávný. Cituji *Výsledek průzkumného šetření dokázal, že rodinný stav respondentek není pro vnímání porodních bolestí rozhodující.*

Autorka práce se ptá na rodinný stav respondentek, protože chtěla zjistit, zda rodinný stav ovlivňuje vnímání porodních bolestí. Z průzkumu toto nemůže být vůbec patrné, neboť tyto 2 proměnné (vnímání bolesti a rodinný stav respondentek) nebyly vůbec dány do souvislosti. Z grafu je patrné pouze spektrum rodinného stavu respondentek.

Ad str. 38

Stejně nesprávně je prováděna analýza a komentář grafu č.6, který nehodnotí vztah mezi bolestí udávanou respondentkami a druhem porodu, jak nesprávně autorka uvádí, ale popisuje pouze druh porodu. V položce 8 jsou pouze hodnoceny škálou porodní bolesti u primipar a sekundipar, ovšem bez jakékoliv návaznosti na úroveň vzdělání, denní či noční dobu porodu, rodinný stav apod.

Ad str. 41

Taktéž analýza a komentář grafu č.9 je naprosto nevhodný Autorka se dotazuje respondentek, kdo byl pro ně zdrojem informací o analgezii a vzhledem k tomu, že nejčastěji byly informovány pacientky porodními asistentkami na sále vyvozuje, že je personál dostatečně edukovaný.

Ad str. 48

Naprosto nelogický je komentář u grafu 16, který se týká způsobu porodu respondentek. Cituji *Z výsledků vyplývá, že rodičky převážně rodí spontánně a z tohoto důvodu nemůžeme dojít k přesvědčivému závěru, že délka porodních bolestí může ovlivňovat vnímání porodních bolestí.*

Ad str. 54

Také v kapitole Závěr jsou uvedena naprosto nelogická sdělení, konkrétně cituji *---jsme nabyly dojmu, že porodní asistentky a lékaři a s nimi i rodičky jsou dostatečně informovány o všech možnostech porodnické analgezie. Z průzkumu také vyplynulo, že po použití farmakologické metody porodnické analgezie dochází ke zmenšení vnímání bolesti.*